

Sektör Haberleri



Çelik Boru İmalatçıları Derneği

26 TEMMUZ 2019

- ABD Yerel Standart Boru Piyasasında Fiyatlar Nasıl Bir Yol İzleyecek? 3
- ABD Yerel Doğal Gaz ve Petrol Borusu Piyasasında Fiyatlar Değişiyor. 3
- ABD Yerel Hat Borusu Piyasasında Fiyatlardaki Düşüş Durdu. 4
- Türkiye Yerel Kaynaklı Boru Piyasasındaki Fiyatlar Değişmedi. 4
- Dışli Boru Üreticilerine İthalat Vergisi İndirimi 4
- NUCOR, Boru Fiyatlarını Yükseltti. 5
- AB'den ABD'ye Ticari Misilleme Uyarısı 5
- Küresel Büyüme Tahminini Düşürdü 5-6-7
- Türkiye'nin Ana Metal Sanayi Kapasite Kullanımı Temmuz Ayında Aylık Bazda Değişmedi. 7
- Türk Alıcılar İthal Yassı Mamul Fiyatlarını Baskılıyor. 7-8
- SDI: ABD'de Sac Fiyatları Yükselinecek. 8

ABD Yerel Standart Boru Piyasasında Fiyatlar Nasıl Bir Yol İzleyecek?

Steelorbis

Geçtiğimiz bir haftalık süre içerisinde, ABD’li standart boru üreticileri ülkede son bir ayda yassı mamul fiyatlarında yapılan 44\$/mt’luk artışın altında kalmamak için fiyatlarını yükseltme kararı aldı.

Dün, Nucor tüm yeni standart boru siparişleri için fiyatlarını 44\$/mt yükselttiğini açıkladı. Bu açıklama stratejik bir karar olarak yorumlandı. ABD’li yassı çelik üreticilerinin fiyatlarında yaptıkları tüm artışı kabul ettirmekte başarısız olmalarına rağmen, piyasanın standart boru fiyatlarını desteklemeye başladığı belirtiliyor. Piyasa kaynakları siparişlerdeki artışın talepte görülen bir canlanmadan ziyade, alıcıların potansiyel fiyat yükselişleri öncesinde stok yapma isteğinden kaynaklandığını ifade ediyor.

Yine de, standart boru talebi dönemsel bir toparlanma sinyalleri verdiği için ABD’li standart boru üreticilerinin yaptıkları fiyat artışının en azından bir kısmını kabul ettirebilecekleri düşünülüyor. Artan talep, ağustos ayı hurda fiyatlarında yükseliş beklentisi ve yükselen yerel sıcak sac fiyatlarının standart boru alıcılarını daha yüksek fiyatlardan alım yapmaya zorlayabileceği ifade ediliyor.

Şimdilik, ABD yerel standart boru piyasasında fiyatlar 1.058-1.091\$/mt fabrika çıkışı aralığında yer alıyor. Yine de yüksek miktarda alım yapmak isteyen alıcılar için indirimlerin mevcut olduğu görülüyor. Piyasa kaynakları üreticilerin daha yüksek fiyatları kabul ettirmekte başarısız olmaları halinde, bu haftanın fiyat artışının piyasadaki indirimlerin kalkmasını sağlayabileceğini düşünüyor.

ABD Yerel Doğal Gaz Ve Petrol Borusu Piyasasında Fiyatlar Değişiyor

Steelorbis

Piyasa kaynakları, ABD yerel J55 ERW doğal gaz ve petrol borusu piyasasında fiyatların tam olarak hangi aralıkta olduğunu söylemenin zor olduğunu belirtiyor. Temmuz ayının başında spot piyasada fiyatlar 1.124-1.246\$/mt fabrika çıkışı aralığındaydı. Geçtiğimiz hafta ise fiyatlar 33\$/mt düşerek 1.091-1.213\$/mt fabrika çıkışı bandında gerilemişti.

Bu hafta, piyasa kaynakları fiyatların halen 1.157-1.213\$/mt fabrika çıkışı aralığında olduğunu, Kore menşeli mamullerin de Körfez limanlarında teslim DDP bazında olmak üzere bu aralıkta seyrettiğini belirtti.

Piyasa kaynaklarından biri, fiyatların farklılık gösterdiğini ve nakit ihtiyacı olan servis merkezlerinin fiyatlarını düşürürken, diğerlerinin fiyatlarında daha katı olduğunu ifade etti. Fiyatların şu anki seviyesini belirtmenin imkansız olduğunu söyleyen piyasa kaynağı, fiyatların neye ihtiyaç duyulduğuna, kimden alındığına ve satıcıların stoklarını azaltmak konusunda ne kadar istekli olduğuna bağlı olduğunu belirtti.

ABD Yerel Hat Borusu Piyasasında Fiyatlardaki Düşüş Durdu

Steelorbis

Son birkaç hafta ABD yerel hat borusu piyasasında fiyatlar aşağı yönlü bir seyir izlerken, geçtiğimiz hafta düşüşlerin durduğu gözlemlendi. Mevcut fiyat seviyelerinin sabit kalıp kalmayacağı veya tekrar aşağı yönlü revize edilip edilmeyeceği ise önümüzdeki günlerde görülecek.

Böylelikle, ABD’de yerel API X52 hat borusu piyasasında fiyatlar 1.146-1.168\$/mt fabrika çıkışı aralığında yer almaya devam ediyor. Yine de, 1.102\$/mt fabrika çıkışı seviyesinden bağlantıların da gerçekleştiği ifade ediliyor.

Piyasa kaynakları, genel görünümün geçtiğimiz haftalarla aynı, fakat biraz daha iyimser olduğunu ifade ediyor.

Türkiye Yerel Kaynaklı Boru Piyasasında Fiyatlar Değişmedi

Steelorbis

Geçtiğimiz bir haftalık süre içerisinde Türk kaynaklı boru üreticilerinin EN10219 standardına uygun S235 kalite sıcak sacdan üretilmiş 2-4 mm et kalınlığına sahip ERW boru ve kutu profil için iç piyasa teklifleri değişmedi ve halen 575-600\$/mt fabrika çıkışı seviyesinde yer alıyor. Piyasa kaynakları, üst sınırdan verilen tekliflerin ise kabul görmediğini ifade ediyor.

Öte yandan, bu hafta talebin ve alımların orta düzeyde seyrettiği, fakat ülkede yaşanan ekonomik sıkıntılardan dolayı tahsilat sıkıntıları yaşandığı belirtiliyor. Üreticiler satış yapmakta daha istekli oldukları için ve alıcıların pazarlık günün yüksek olduğu ifade ediliyor.

Dikişli Boru Üreticilerine İthalat Vergisi İndirimi

Steelorbis

Resmi Gazete’de yer alan açıklamaya göre, sıcak sacdan soğuk sac üreten tesislerin doğrudan yaptığı ithalatta %9 yerine %6 olarak uygulanan indirimli vergi, haddeciler için aynı şekilde uygulanmaya devam edecek. Ancak dikişli boru üreticilerinin aynı vergi indiriminden yararlanabilmesi için iki yeni GTİP numarası belirlendiği bildiriliyor.

Böylece, dikişli boru üreticileri 7208.38.00.90.19 ve 7208.39.00.90.19 GTİP numaralı sıcak sac ithalatında %9 yerine %6 gümrük vergisi ödeyecek.

Nucor Boru Fiyatlarını Yükseltti

Kallanish

ABD'li çelik üreticisi Nucor'un, boru ürünlerinin bir kısmı için fiyatları yükselttiği bildiriliyor. Hemen yürürlüğe girmek üzere, Nucor'un, sulama borusu taban fiyatlarını % 5 ve standart A53 fiyatlarını 40 \$/short ton yükselttiği kaydediliyor.

Nucor'un, bu artışın, talebin artması, stok seviyelerinde düşüşün devam etmesi ve hammadde fiyatlarının yükselişinin bir sonucu olduğunu belirttiği kaydediliyor. Mevcut siparişlerin 6 Ağustos'tan önce yapılan sevkiyatlar için fiyat korumalı olacağı aktarılıyor. Artışların, levha alanında yapılan benzer yükselişleri yansıttığı belirtiliyor.

AB'den ABD 'ye Ticar Misilleme Uyarısı

Hürriyet

AB, ABD'nin ithal arabalara ilave vergi uygulaması durumunda 35 milyar avroluk ticari misilleme yapılacağını açıkladı.

AB Komisyonu'nun Ticaretten Sorumlu Üyesi Cecilia Malmström, Avrupa Parlamentosu (AP) Uluslararası Ticaret Komitesi'nde açıklamalarda bulundu.

Ticari konuların AB'nin öncelikleri arasında olduğunu vurgulayan Malmström, tek taraflı ticaret politikalarından kaçınılması gerektiğini anlattı.

Malmström, AB'nin açık, kapsayıcı, şeffaf ve değerlere dayalı ticaretten yana olduğunu belirterek, benzer düşünen ülkelerle birlikte Dünya Ticaret Örgütü (DTÖ) yapısını güncellemek istediklerini dile getirdi.

ABD'nin Avrupa'dan ithal edilen otomobillere ek gümrük vergisi uygulaması halinde AB'nin buna karşılık vereceğine işaret eden Malmström, bu alanda kota veya ihracat sınırlamalarını kabul etmeyeceklerini vurguladı.

Malmström, ABD'nin araba ve yedek parçalara ilave vergi uygulama kararı alması halinde AB'nin 35 milyar avroluk misilleme listesini yürürlüğe sokacağını söyledi.

Küresel Büyüme Tahminini Düşürdü

Capital

Uluslararası Para Fonu (IMF), 2019 ve 2020 yıllarına ilişkin küresel büyüme tahminini

düşürdü.

IMF'nin Küresel Ekonomik Görünüm güncelleme raporunda, küresel ekonomik büyümenin bu yıl için yüzde 3,3'ten yüzde 3,2'ye, 2020 için de yüzde 3,6'dan yüzde 3,5'e çekildiği belirtildi.

Raporda, "Küresel büyüme düşük seyretmeye devam ediyor. Nisan ayındaki rapordan bu yana ABD, belli Çin ithalat kalemlerine yönelik gümrük vergilerini arttırdı. Çin de ABD'den ithal edilen bazı kalemlerin alt kümelerine yönelik vergileri artırarak buna karşılık verdi." değerlendirmesine yer verildi.

Küresel teknoloji ürünleri tedarik zincirlerinin ABD'nin vergi artırma politikası tarafından tehdit edildiği belirtilen raporda, İngiltere'nin AB'den ayrılmasına ilişkin belirsizliklerin devam ettiği, küresel jeopolitik gerilimlerin enerji fiyatlarını etkilediği kaydedildi.

Şu ana kadar açıklanan ekonomik büyüme verilerinin küresel bazda enflasyonda azalmaya ve beklenenden daha düşük bir küresel aktiviteye işaret ettiği aktarılan raporda, yatırımların ve tüketicilerin talebinin gelişmiş ve gelişen ekonomilerde baskılandığı, şirketler ve hanehalkının uzun vadeli harcamalardan geri durduğu bildirildi.

"Tahminlere ilişkin riskler temelde aşağı yönlü"

IMF raporunda, tahminlere ilişkin risklerin temelde aşağı yönlü olduğu belirtilerek, gelecek dönemde ticaret ve teknoloji gerilimlerinin artması, buna bağlı olarak yatırımların azalması ve yatırımcı algısının bozulması, yıllarca süren düşük faiz politikalarının ardından finansal kırılganlıkların artması, deflasyon baskılarının artması ve para politikalarının olası bozulmalara karşı hareket alanının kısıtlanmasının olası riskler arasında görüldüğü kaydedildi.

Raporda, 2020 yılında küresel ekonomik büyümenin artmasının, finansal piyasalardaki alginın genel olarak destekleyici olmasına, dönemsel baskıların özellikle Avro Bölgesi başta olmak üzere azalmasına, Arjantin ve Türkiye gibi bazı gelişen ekonomilerin dengelenmesine, İran ve Venezuela gibi ülkelerde ekonomik çöküşten kaçınılması gibi faktörlere bağlı olduğu bildirildi.

2019 yılına kıyasla 2020'de beklenen küresel ekonomik büyüme farkının yaklaşık yüzde 70'inin gerilim altındaki ekonomilerden gelmesinin beklendiği aktarılan raporda, "Gelişen ekonomiler ve gelişen Avrupa ekonomileri için 2019 yılında baskılanmış ekonomik görünüm, büyük oranda ilk çeyrekte tahmin edilenden daha güçlü mali destek yoluyla gelen büyüme sürprizinin görüldüğü Türkiye'nin görünümünü yansıtıyor." denildi.

Büyüme tahminler

IMF raporuna göre, ABD için büyüme tahmini 2019'da yüzde 2,3'ten yüzde 2,6'ya yükseltirken, 2020 yılı için yüzde 1,9 ile sabit bırakıldı.

Avro Bölgesi için 2019 büyüme tahmini yüzde 1,3'te sabit tutulurken, 2020 için yüzde 1,5'ten yüzde 1,6'ya çıkarıldı.

Büyüme tahmini bu yıl için yüzde 0,8'den yüzde 0,7'ye düşürülen Almanya için 2020'de büyümenin yüzde 1,4'ten yüzde 1,7'ye çıkması öngörülüyor.

Japonya için 2019'da büyüme yüzde 1'den yüzde 0,9'a, 2020 için de yüzde 0,5'ten

yüzde 0,4'e düşürüldü. İngiltere için 2019'da büyüme yüzde 1,2'den yüzde 1,3'e

çıkartılırken, 2020 için yüzde 1,4'te sabit bırakıldı.

Gelişmekte olan ülke ekonomilerinde büyüme tahmini 2019 için yüzde 4,4'ten yüzde 4,1'e, 2020 için de yüzde 4,8'den yüzde 4,7'ye indirildi. Çin'de büyümenin bu yıl yüzde 6,3'ten yüzde 6,2'ye, 2020 için de yüzde 6,1'den yüzde 6'ya düşürüldü.

Türkiye'nin Ana Metal Sanayi Kapasite Kullanımı Temmuz Ayında Aylık Bazda Değişmedi.

Steelorbis

Geçtiğimiz bir haftalık dönemde Türkiye yassı mamul ithalat piyasasında talebin durgun yaz dönemi sebebiyle zayıf olduğu ve alıcıların ihtiyaç dahilinde alım yapmaya devam ettikleri gözlemlendi. Zayıf talebe rağmen, BDT'den ülkeye verilen tekliflerde fiyatlar, MMK'daki yangın ve Metinvest'in ülkeye teklif vermiyor olması sonucu azın daralmasına nedeniyle, mevcut seyrini korudu. Piyasa kaynakları kısa vadede talepte canlanma beklemezken Türk alıcıların BDT harici alternatif tedarik kaynaklarına yönelmeye başladıklarını ve fiyatları baskıladıklarını belirtiyor.

Bu tablo neticesinde BDT'den Türkiye'ye verilen yassı mamul tekliflerinde fiyatlar değişmedi ve sıcak saclar için 500-520\$/mt CFR, soğuk saclar için ise 575-600\$/mt CFR Türkiye seviyesinde seyrine devam ediyor.

Türk Alıcılar İthal Yassı Mamul Fiyatlarını Baskılıyor

Steelorbis

Geçtiğimiz bir haftalık dönemde Türkiye yassı mamul ithalat piyasasında talebin durgun yaz dönemi sebebiyle zayıf olduğu ve alıcıların ihtiyaç dahilinde alım yapmaya devam ettikleri gözlemlendi. Zayıf talebe rağmen, BDT'den ülkeye verilen tekliflerde fiyatlar, MMK'daki

yangın ve Metinvest'in ÷lkeye teklif vermiyor olması sonucu azın daralmasına nedeniyle, mevcut seyrini korudu. Piyasa kaynakları kısa vadede talepte canlanma beklemezken Türk alıcıların BDT harici alternatif tedarik kaynaklarına yönelmeye başladıklarını ve fiyatları baskıladıklarını belirtiyor.

Bu tablo neticesinde BDT'den Türkiye'ye verilen yassı mamul tekliflerinde fiyatlar değışmedi ve sıcak saclar için 500-520\$/mt CFR, soğuk saclar için ise 575-600\$/mt CFR Türkiye seviyesinde seyrine devam ediyor.

SDI: ABD'de Sac Fiyatları Yükelecek

Kallanish

ABD'li çelik üreticisi Steel Dynamics Inc'nin, yerel piyasanın fiyat artışının erken aşamalarında olduğuna inandığı bildiriliyor.

Son zamanlarda yapılan yassı ürün fiyat artışlarına ilişkin bir analist sorusuna cevap olarak, ceo Mark Millett'in, stok eritme işleminin sona yaklaştığını söylediği belirtiliyor.

Millett'in, ana baskının, tedarik zincirinin eritilmesi olduğunu düşündüğü ifade ediliyor. Sıcak haddelenmiş sac fiyatının, fabrika çıkışı 560-600/short ton, soğuk haddelenmiş sac fiyatının ise 730-760 \$/st aralığında olduğu kaydediliyor.